

**УТВЕРЖДАЮ**  
Исполнительный директор  
Общероссийской общественной организации  
«Федерация шахмат России»

  
М.В. Глуховский  
«    »    2022 г.

### Положение

о проведении финального всероссийского соревнования среди женщин  
«БЛИЦ Гран-При России» - «Мемориал Ю.Р. Дохояна»,  
(номер-код спортивной дисциплины: 0880022811Я)

#### **1. Цели и задачи Соревнования.**

Финальное всероссийское соревнование среди женщин «БЛИЦ Гран-При России» - «Мемориал Ю.Р. Дохояна» (далее – Соревнование) проводится в соответствии с календарным планом Общероссийской общественной организации «Федерация шахмат России» (далее – ФШР) с целью развития и популяризации шахмат в Российской Федерации.

Задачей Соревнования является определение победителей.

#### **2. Организаторы Соревнования.**

Общее руководство организацией и проведением Соревнования осуществляет ФШР. Непосредственное проведение Соревнования возлагается на оргкомитет и главную судейскую коллегию, утвержденную ФШР.

Главный судья – международный арбитр Максим Петрович Ивахин (Кемеровская область-Кузбасс).

#### **3. Обеспечение безопасности участников.**

Обеспечение безопасности при проведении Соревнования осуществляется в соответствии с требованиями действующего [Положения](#) о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам на 2022 год и законодательства Российской Федерации.

Оргкомитет Соревнования обеспечивает участниц Соревнования медицинским персоналом для оказания первой помощи непосредственно на месте Соревнования; наблюдения за выполнением санитарно-гигиенических требований при проведении Соревнования; контроля за состоянием здоровья участниц Соревнования и проверки правильности оформления допуска участниц к Соревнованию (по состоянию здоровья).

Ответственным за обеспечение безопасности участниц в игровой зоне является главный судья.

Ответственные за обеспечение безопасности участниц вне игровой зоны – сами участницы и сопровождающие их лица.

#### **4. Участники Соревнования.**

К участию в Соревновании допускаются шахматистки, имеющие гражданство России.

Участницы Соревнования определяются на основе данных, полученных ФШР от организаторов этапов. При определении участниц зачётные очки, набранные спортсменками во всех этапах, суммируются. Если спортсменки набрали равное количество очков, то подсчитывается среднее количество очков, завоёванных каждой из них за один этап.

Преимущество получает та, чей показатель будет выше. В случае равенства этого показателя преимущество получает спортсменка, занявшая более высокое место в отдельном турнире.

Во исполнение требований законодательства Российской Федерации в сфере физической культуры и спорта, включая Приказ Министерства спорта РФ от 29 апреля 2015 г. № 464 «Об утверждении Порядка ведения системы учета данных о спортсменах, занимающихся видом спорта, развиваемым соответствующей общероссийской спортивной федерацией, и выдачи документов, удостоверяющих принадлежность к физкультурно-спортивной или иной организации и спортивную квалификацию спортсменов», Устава и иных руководящих документов ФИДЕ, организатор спортивного Соревнования осуществляет сбор и обработку персональных данных его участниц.

Порядок и условия обработки персональных данных определены в [Политике](#) ФШР в отношении обработки персональных данных, утвержденной решением Наблюдательного Совета ФШР, Протокол №01–01.2022, от 26 января 2022 г.

Действующая редакция Политики постоянно доступна на официальном сайте по адресу: <https://ruchess.ru/federation/documents/>

#### **5. Сроки и место проведения.**

Соревнование проводится с 15 по 17 декабря 2022 г., в том числе: 15 декабря – день приезда, 17 декабря – день отъезда, в городе Москве в Центральном дом шахматиста им. М.М. Ботвинника (Гоголевский бульвар, д.14, стр.1).

#### Программа Соревнования:

Дата	Время	Мероприятия
15.12	в течение дня	Приезд и размещение иногородних участниц
	17:00	Заседание судейской коллегии
16.12	11:30	Техническое открытие, жеребьевка
	12:00 – 17:00	Турны Соревнования
	17:30	Церемония закрытия. Награждение
17.12	в течение дня	Отъезд иногородних участниц

#### **6. Условия проведения.**

Соревнование проводится по [Правилам](#) вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от «29» декабря 2020 г. № 988 и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Контроль времени: 3 минуты до конца партии с добавлением 2 секунд на каждый ход, начиная с 1-го, каждой участнице.

Время допустимого опоздания игроков на тур – 3 минуты.

Соревнование проводится по круговой системе в 1 круг.

К участию допускаются 12 спортсменок, набравших максимальное количество очков в турнирах-этапах «БЛИЦ Гран-При», состоявшихся в период с 01.01 по 30.11.2022 года в том числе 2 спортсменки из категории Д-19, (далее – основные участницы), и две дополнительные участницы - по решению тренерского совета ФШР.

В случае отказа какой-либо из основных участниц кандидатский список формируется по решению тренерского совета ФШР. Спортсменка, решившая не участвовать в Соревновании, обязана поставить в известность организаторов о своем решении.

Соревнование проводится с обсчетом российского рейтинга и рейтинга ФИДЕ по блицу.

Обязательный читинг-контроль осуществляется с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на результаты Соревнования, в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Поведение спортсменок Соревнования регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Апелляционный комитет назначается ФШР и состоит из трех основных и двух запасных членов. Председатель апелляционного комитета – международный арбитр Александр Васильевич Ткачев (Москва).

Протесты на решение главного судьи могут подаваться только в письменном виде в течение 5 минут после окончания очередного тура с внесением залоговой суммы в размере 3000 (три тысячи) рублей. В случае отклонения протеста деньги поступают в ФШР на формирование призового фонда Соревнования. Решение апелляционного комитета является окончательным.

## **7. Подведение итогов и награждение.**

Места распределяются в соответствии с количеством набранных очков. За победу начисляется 1 очко, за ничью — 0,5 очка, за проигрыш 0 очков. В случае равного количества очков места распределяются по дополнительным показателям (в порядке убывания значимости):

- коэффициент Зонненборн-Бергера;
- большее число побед;
- личная встреча;
- система Койя.

Участница, занявшая 1 место, награждается медалью, дипломом и кубком, участницы, занявшие 2 и 3 места – медалями и дипломами соответствующих степеней.

Общий призовой фонд – 300000 (триста тысяч) рублей.

Денежные призы распределяются согласно занятым местам с учетом дополнительных показателей. В случае совпадения всех дополнительных показателей призы делятся в равных долях.

Распределение призового фонда в соответствии с занятыми местами:

1 место — 75000 рублей	5 место — 30000 рублей
2 место — 65000 рублей	6 место — 20000 рублей
3 место — 55000 рублей	7 место — 15000 рублей
4 место — 40000 рублей	

ФШР перечисляет призы по безналичному расчету участницам на расчетные счета, заявленные в ФШР, в течение 2-х месяцев со дня опубликования итогов Соревнования.

Для получения приза необходимо **в срок до 23 декабря 2022 г.** предоставить в бухгалтерию ФШР на e-mail: [deviatova@ruchess.ru](mailto:deviatova@ruchess.ru) следующие документы:

- реквизиты для перечисления призов (в виде банковской справки);
- копию паспорта;
- копию свидетельства ИНН.

Призы подлежат налогообложению в соответствии с законодательством Российской Федерации.

#### **8. Условия финансирования.**

ФШР несет расходы по организации и проведению Соревнования в соответствии с нормативно – правовыми документами, регламентирующими финансовое обеспечение спортивных мероприятий на 2022 год и согласно утвержденной смете расходов на проведение данного Соревнования.

Призовой фонд Соревнования обеспечивает ФШР.

Расходы по командированию участниц, тренеров и сопровождающих лиц (проезд от места жительства до места проведения Соревнования и обратно, питание, размещение, страхование) обеспечивают командирующие организации.

#### **9. Контактная информация.**

Дополнительную информацию по Соревнованию можно получить в ФШР у Александра Васильевича Ткачева по телефону: +7 968 732 0078 или по e-mail: [a.tkachev@ruchess.ru](mailto:a.tkachev@ruchess.ru)

**Все уточнения и дополнения к данному Положению  
регулируются регламентом Соревнования.**